

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 144 (8874)

Суббота, 22 июля 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию Советской власти

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Любой прохожий, очутившись около этого строящегося дома, произносил: «Какой большой!». Действительно, 129-квартирный — самый большой в нашем городе.

19 июля здесь было исключительно оживленно. Одна за другой подходили машины с домашним скарбом. Вручались ключи, шло заселение новых квартир.

Для 129 семей наступил радостный момент, момент вселения в новые квартиры. Некоторые хозяева в спешке ма-

ло задумывались о тех, кто преподнес им эту радость. А ведь на сооружении 129-квартирного трудаился большой коллектив Ленинского строительного управления треста «Кузбассжилстрой».

Стены возводил участок № 2 под руководством тов. Манкова. Хорошо жа кладке работали бригады, возглавляемые тт. Бурловым и Черданцевым.

Много труда в этот дом вложили и плотники с участка № 3, где начальни-

ком тов. Калмыков. А потом дом поступил в распоряжение отделочников участка № 4 (начальник тов. Школьдин). Отделочными работами руководили мастера Юрий Аполлонович Боликов и Галина Андреевна Ирвачева. С опережением графика трудились бригады Михаила Наторулина, Юрия Измайлова, Ивана Райхерта и Аркадия Мухаматова.

Во многих домах приходилось работать малярами-штукатурщиками тт. Дегтя-

ревой, Ивановой, Колтвиновой, Янкиной, Разгуляевой и Походяевой. Работали они и на 129-квартирном. Работали старательно, их ставили в пример.

Большинство жителей в новом доме — строители. Среди них маляры-штукатуры Иванова и Сивцова, бригадир Райхерт, столяр Мичагин и другие. И кому уж, как не строителям, судить о качестве сданного в эксплуатацию нового дома. Им и карты в руки в этом деле.

СВЕРХПЛАННЫЙ СЧЕТ РАСТЕТ

Успешно справляется со взятыми к юбилею обязательствами бригада А. Гусельникова с седьмого участка шахты «Полысаевская-2». Среди четырех участков, выполнивших полугодовой план, этот коллектив занимает достойное место. 4.308 тонн угля сверх плана — таков итог работы бригады за прошедшие шесть месяцев.

Не думают горняки снижать темп работы и в будущем. В лаве у них комбайн К-52Ш — машина большой производительности, надежная. И горняки используют все возможности — и свои, и машины — для хорошей работы. За 20 дней этого месяца бригада А. Гусельникова записала на свой счет еще 915 тонн угля сверх задания!

СЛОВО ДЕРЖАТ

Всю прошедшую неделю бригаде И. И. Мельникова с четвертого участка шахты имени 7 ноября не везло. Единственная причина неувезения — аварии с приводом СП-63. День привод работает, второй — нет. Горнякам пришлось затратить немало усилий, прежде чем доискались они до истинной аварии. Около двух тысяч тонн угля задолжала бригада И. И. Мельникова за это время. Кому приятна такая цифра, да еще после того, как полгода ежемесячно перевыполнялся план. И горняки работой этой недели доказали, что этот пробел у

них — простая случайность. За четыре дня они выдали на-гора семьсот тонн угля сверх плана. Ежедневно, когда кончались сутки, на шахтовом табло зажигалась цифра не 750, как предусмотрено по плану, а 900, иногда и 1.000.

В своих обязательствах бригада И. И. Мельникова записала: выдать к юбилею 6.000 тонн угля сверх плана. Слова горняков не расходятся с делом. Несмотря на непредвиденную задержку, которая принесла им немалый минус, они все-таки говорят:

— Свое слово сдержим!

ВКУСНЫЕ НОВИНКИ

Однинадцать видов новых изделий освоил в первом полугодии Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат. Тут и торт «Черная смородина», и шаньга с калачом сибирские, и булочка кузбасская, и рожки школьные и другое.

В нынешнем году, как сообщили с хлебокомбината, продажа хлеба несколько

снизилась, но план за полугодие хлебокомбинат все-таки выполнил, даже перевыполнил. В этом, наверное, в какой-то степени «повинны» и вкусные новинки — горожане стали покупать больше кондитерских изделий.

К концу юбилейного года ассортимент хлебокомбината пополнится еще семью новыми видами хлебобулочных изделий.

Профсоюзная конференция

состоялась на шахте «Полысаевская-3». Делегаты обсуждали, как выполнялся коллективный договор за первое полугодие. О ходе выполнения обязательств, взятых администрацией, их информировал начальник шахты И. А. Зайцев. Какую работу проводил шахтный комитет по выполнению коллективного договора, доложил председатель шахткома И. Т. Бойко.

Выступающие делегаты проанализировали ход выполнения коллективного договора. Они высказали немало критических замечаний и предложений.

Адыгейский памятник — на донбасской земле

Это дерево издали напоминает руку, протянутую для приветствия.

Во времена, когда адыгеец проводил большую часть своей жизни на коне, такие деревья высаживались во дворе почти каждого дома. Это было как бы знаком гостеприимства, безмолвным приглашением: «Заходи, путник. Отдохни. Здесь найдешь ты и стол и кров».

А случалась беда — уходил из жизни хозяин — дерево выкапывали и ставили на могиле или на месте его гибели. И становились тогда такие деревья памятниками гостеприимному разумному человеку.

Их, эти памятники, и сейчас встретишь на земле адыгейской. ...В пяти километрах от села Дьяково, на небольшой высоте, стоит такой адыгейский памятник. У подножия его — каменная плита с высеченными на ней словами: «Здесь, восьмого ноября 1941 года совершил подвиг в неравной схватке с врагом сын адыгейской земли, Герой Советского Союза, младший политрук, поэт, коммунист Хусен Борежевич Андрухаев».

Сюда, на высотку, часто приходят дьяковские мальчишки и девчонки. Они ухаживают и за молодыми дубками, перекочевавшими в донецкую степь с родины героя. Дубки — тоже памятники. Памятники боевому побратимству адыгейца Андрухаева, русского — Героя Советского Союза Николая Ильина и украинца Афанасия Емельяновича Гордиенко. Во время битвы с фашизмом они, как эстафету, передавали друг другу снайперскую винтовку. Около тысячи фашистов полегло от нее. Как священная реликвия хранится славное боевое оружие героев в Центральном музее Советской Армии.

Надежда РЕЗНИКОВА, Киримизе ЖАНЭ. (АПН).

ЗАТЯНУВШИЙСЯ КОНФЛИКТ

Тринадцать лет работала Е. Старостенко мотористкой на заводе железобетонных изделий. Была удивительной коммунистического труда, не раз получала почетные грамоты, благодарности в приказах по тресту. А потом случилась беда: работница тяжело и надолго заболела. Когда она после выздоровления пришла на предприятие, оказалось, что ее отсюда уже уволили, даже не спросив согласия заводского комитета профсоюза. Заслуженная труженица, мать двоих детей, оказалась за воротами родного завода...

Об этой возмутительной истории рассказала городская газета «Ленинский шахтер». Хоть Е. Старостенко и восстановили на работе, трудовой стаж у нее оказался прерванным. Парторганизация и дирекция завода сочли излишним даже ответить на остров выступление газеты.

Между тем «Ленинский шахтер» уже не впервые пишет о бездушном отношении к людям на этом предприятии. За последние месяцы партбюро и дирекция трижды подвергались критике. В одной из корреспонденций шла речь о том, что директор тов. Шерина груб с подчиненными, не доверяет специалистам, изводит их мелочной опекой и постоянными придирками. Не уважает он людей труда, не дорожит кадрами. Только в прошлом году с завода ушли 24 инженерно-технических работника из 42. Уволились многие рядовые рабочие, не выдержав оскорблений. Партийное бюро во всем попустительствовало директору, не сумело дать правильной оценки творя-

щемуся в коллективе произволу. Единственным средством «воспитания» здесь были административные взыскания.

Ни на одно из выступлений газеты ответа не последовало. Недоумение вызывает позиция Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС. Его работники даже не пытались вникнуть в существование затянувшегося конфликта между общественностью и руководителями завода. А ведь о безобразном отношении тов. Шерина к рабочим и специалистам в горкоме партии хорошо знают: два года назад о подобных фактах писала «Советская Россия». Директору объявили тогда партийное взыскание, но, судя по всему, выводов для себя он не сделал.

Как подчеркивается в Тезисах ЦК КПСС, заботливое отношение к кадрам, высокая ответственность руководящих работников перед народом и строгое соблюдение социалистической законности являются важными условиями успешного коммунистического строительства. Тот, кто утратил ответственность перед коллективом, теряет право быть руководителем.

Думается, что Ленинск-Кузнецкий горком партии оценит, наконец, по достоинству деятельность руководителей завода железобетонных изделий, позабочится о действенности критики своего печатного органа.

А. БОГАЧУК.
(Корр. «Правды»).

г. Ленинск-Кузнецкий,
Кемеровской области.

(«Правда» за 18 июля 1967 года).

Спартакиада народов СССР



Москва. IV Спартакиада народов СССР, посвященная 50-летию Великого Октября, открылась соревнованиями по гребле на байдарках и каноэ.

На снимке: чемпионы спартакиады на байдарке-двойке на дистанцию 500 метров Владимир Морозов и Юрий Степченко (Украинская ССР).

Фото В. Ун Да-сина.

Фотохроника ТАСС.

Утверждены пропагандисты

Партийный комитет шахты имени Е. Ярославского развернул широкую подготовку к новому учебному году в системе политического просвещения. Недавно здесь утвержден состав пропагандистов. Это ответственное поручение будут выполнять 12 опытных, подготовленных товарищами: нормировщик М. Б. Хан, электрослесарь И. К. Семенов, районный инженер В. К. Князев и другие. Партийный комитет утвердил также состав методического совета.

СЛАВНАЯ БИОГРАФИЯ

Профсоюзная организация Кузбасса зародилась, когда в стране созревали революционные события знаменательного 1917 года.

16 июля 1917 года в Томске состоялся первый съезд западносибирских горнорабочих, создавший одно из самых мощных объединений Сибири — Союз горнорабочих. Съезд собрал 62 делегата от всех крупных предприятий горной промышленности, представлявших 32 тысячи рабочих. Наиболее многочисленной была делегация шахтеров Кольчугинских копей (теперь Ленинск-Кузнецкого рудника).

В 1883 году была заложена первая шахта «Успех», от которой и пошла история Кольчугинского рудника. Но лишь накануне первой мировой войны, после создания общества Кузнецких каменноугольных копей (1912 г.), начала быстро расти добывающая промышленность. В 1913 году была заложена самая большая в то время в Кузбассе шахта «Капитальная», реконструируются «Николаевская» и «Журинская» шахты.

Условия труда на руднике были очень тяжелыми, отсутствовала самая простейшая механизация, жили рабочие в землянках. Весь этот букет безобразий наталкивал рабочих на борьбу. Для выработки общих требований, определенной программы борьбы и собрался первый съезд профсоюзов.

Съезд прошел под влиянием ленинцев. Председателем съезда единодушно был избран большевик Николай Николаевич Яковлев, выдающийся борец за диктатуру пролетариата в Сибири. Съезд принял Устав и избрал областное бюро Союза горнорабочих. Бюро возглавил руководитель большевиков Кузбасса Михаил Иванович Сычев (по партийной кличке Франц Суховерхов). Основной базой деятельности Франца Суховерхова были Кольчугинские копи.

6 августа 1917 года по инициативе Михаила Ивановича и при его непосредственном участии состоялось учредительное собрание рабочих и служащих рудника для организации общего профессионального союза. Первым председателем объединенного профсоюза рудника стал Григорий

Чепелев, секретарем — Захар Репецкий. Профсоюз рудника объединял тогда 1.600 человек.

Славный боевой путь прошла молодая профсоюзная организация в годы гражданской войны. Большинство профсоюзных активистов участвовало в Мартовском восстании 1919 года, которое жестоко подавили каратели. В числе расстрелянных был и первый председатель объединенного совета профсоюза Григорий Чепелев.

После разгрома колчаковских банд горняки, вдохновляемые коммунистами, занялись реконструкцией шахт, и уже в 1920 году рудник добывал 162,2 тысячи тонн угля. За годы первых пятилеток вошли в строй шахты «А», «Журина-3», имени 7 ноября, «Комсомолец», «Полысаевская-1», имени С. М. Кирова.

Успешно решалась задача механизации шахт.

Наш рудник явился зачинателем социалистического соревнования в Кузбассе, организаторами которого стали профсоюзы. К 1930 году в соревнование уже включилось 3257 человек, или более чем четверти трудящихся. А 20 сентября 1935 года горном ВКП(б) принял постановление о внедрении стахановского метода на нашем руднике.

29 декабря 1935 года машинист врубмашин шахты имени Ем. Ярославского С. В. Шишлянников установил мировой рекорд — за 6 часов 10 минут подрубил 317 погонных метров пласта вместо 60-ти по норме, дал, как принято сейчас считать свыше эшелона угля.

5 января 1937 года состоялся слет стахановцев рудника, на котором были вызваны на соревнование шахтеры Донбасса.

Ленинский завет, что соревнование должно стать основным рычагом вовлечения масс в социалистическое строительство, стал главным направлением в деятельности наших профсоюзов.

Формы социалистического соревнования менялись по этапам. И от первых ростков социалистического соревнования мы пришли к его высшему ступени — соревнованию за коммунистический труд.

Встречая 50-летний юбилей самой массовой организации, можно с уверенностью сказать, что профсоюзы города прошли славный трудный путь. Под повседневным руководством партийной организации, профсоюзы, их комитеты и многочисленный актив внесли значительный вклад в развитие угольной промышленности города, улучшение материально-технического состояния рудника и культурного уровня трудящихся.

Сегодня профсоюзные организации системы горкома угольщиков насчитывают около 43-х тысяч человек, которых объединяют 55 комитетов. 12 угольных предприятий рудника выдают ежесуточно более 45 тысяч тонн угля.

Профсоюзный актив насчитывает более 11 тысяч человек. В движении разведчиков будущего участвуют 26 предприятий, 384 участка и цеха, 583 бригады и 16725 трудящихся. Удостоены звания коллективов коммунистического труда шахта «Полысаевская-2», 61 участок и цех, 156 бригад. 7156 трудящихся носят звание ударников коммунистического труда.

Под руководством профсоюза работает немало общественных институтов. В распоряжении трудящихся предприятий системы горкома 14 дворцов и клубов, 16 киноустановок, 16 библиотек с книжным фондом более 20 тысяч томов, 3 профилактория, 11 туристских баз, 3 парка, 3 стадиона, 11 пионерских лагерей, в которых в этом году будут отдыхать более 6 тысяч пионеров. Ежегодно по путевкам отдыхают в санаториях 1400—1450 человек, в домах отдыха — более 2.000 трудящихся. Туристские поездки совершают 350—400 человек, в том числе 50—60 трудящихся путешествуют за границей.

Отмечая 50-летний юбилей профсоюзной организации Кузбасса и города, профсоюзные организации полны решимости претворять в жизнь решения XXIII съезда КПСС и еще шире развернуть соревнование по достойной встрече 50-летия Советской власти.

М. ЖДАНОВ,
председатель горкома угольщиков.

К смотру
наглядной
агитации

Полное затишье

Опалубочный цех Полысаевского кирзавода — небольшое предприятие. Но коллектив также стремится достойно встретить славное пятидесятилетие Советской власти.

Однако если побывать в обеих раскомандировках, то создается впечатление, что о подготовке к знаменательной дате здесь забыли: не видишь ни одного лозунга или плаката, который бы призывал бороться за выполнение плана или напоминал о том, что мы встречаем 50-й год Советской власти. Нет ни Доски почета, ни Доски показателей.

Наглядная агитация в цехе отсутствует. О том, что идет ее смотр, в коллективе не знают.

Не проводятся в цехах и рабочие собрания. Голоса политинформаторов не слышно.

Партийные и хозяйствственные руководители Полысаевского кирзавода, по-видимому, забыли об опалубочном цехе. Отсюда и полное затишье с наглядной агитацией и массово-политической работой.

Б. ПИЩИКОВ.

ОБСУЖДАЕТСЯ работа юристов

18 июля в клубе горотдела милиции состоялся пленум горкома профсоюза работников госучреждений. Пленум обсудил вопрос об улучшении организации судебных процессов, усиления воспитательного воздействия судов.

На пленуме выступили Т. П. Березина, председатель городского суда, А. Р. Искоренкова, председатель районного суда, работники прокуратуры Г. А. Вострикова и адвокат В. Н. Брыкова.

В своих выступлениях Т. П. Березина и Брыкова говорили, что надо улучшить оформление помещений суда, которое имеет немаловажное значение на психологию подсудимого и присутствующих на процессе.

Пленум высказал критические замечания по работе прокуратуры, суда. В постановлении пленума обращается внимание, на необходимость повышения организаторской роли судов, объективности ведения судебных процессов. Участники пленума ходатайствуют перед горисполкомом об улучшении условий работы юридической консультации, нотариальной конторы, суда, прокуратуры. Необходимо объединить их в одном помещении, что обеспечит им взаимосвязь, поможет оперативно решать любые юридические вопросы, с которыми горожане обращаются в государственные учреждения.

Н. ЦЫПЛУХИН,
член пленума обкома профсоюза РГУ.

ФОТОКОНКУРС

«Город в объективе»



НА ПЛЯЖЕ

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
№ 144, 22 июля 1967 г.

Фото Э. Костромина,

из глубины

Начало открытиям было положено в 1959 году. Во время экскурсии школьники станицы Раздорской Усть-Донецкого района Ростовской области нашли камень необычной формы. В том же году археологи и студенты Ленинградского университета побывали в школьном музее Раздоровской средней школы, увидев камень, ученые определили, что это — сланцевый топорик далекого прошлого. Но как он сюда попал? Неужели обнаружена стоянка древних людей?

Вскоре на северо-западную оконечность острова Поречный, у Ракушечного Яра на берегу Даца, прибыла археологическая экспедиция Ленинградского университета, которой руководила опытный археолог доцент Татьяна Белановская. Свой лагерь экспедиция разбила около предполагаемого поселения древних людей.

Началась кропотливая работа. Древняя стоянка оказалась глубоко скрытой под землей, пласти почвы, суглинки цепко держали тайну необычного поселения. Выкорчеваны старые пни вековых деревьев, снята буйно разросшаяся трава, вырваны кустарники, отброшены валуны. Лезвия лопат снимают тонкие пласти земли. И вот первая удача. Найдена древнейшая земледельческая мотыга, сделанная из рога оленя. Один край ее остро заточен, а в другом сделано отверстие для деревянной рукоятки.

Прогноз ученых оправдался: открыто уникальное поселение древних людей. Найдены кремневые скребки, наконечники стрел, костяные проколки, сланцевые

тысячелетий

топорики, керамика с весьма разнообразным орнаментом.

Основным занятием населения были рыболовство и охота, о чем свидетельствуют найденные каменные грузила с прошурленными отверстиями и кости рыб, главным образом сома, наконечники стрел. Раскопки подтвердили, что уже в каменном веке были приручены некоторые животные. Найдены кости домашних овец, крупного рогатого скота, собак. Умерших хоронили поблизости от поселения. Археологи обнаружили погребения древних людей. Руководитель экспедиции доцент Т. Белановская рассказала:

— Раскопки ведут студенты при участии школьников станицы Раздорской — первооткрывателей древнейшего поселения. Большую помощь в работах экспедиции оказывают жители станицы и общественные организации.

Я обратился к известному археологу, руководителю кафедры археологии Ленинградского университета профессору Михаилу Артамонову с просьбой прокомментировать эту интересную находку. Вот что рассказал ученый:

— Ракушечный Яр — это замечательный памятник. Найдки охватывают длительный период пребывания здесь древнего человека и дают возможность определить датировку неолитических стоянок и поселений юго-восточной части нашей страны. В этом главное значение открытых.

Яков ЛЕРНЕР.
(АПН).

Вопреки известной истине

Истина эта хорошо известна шахтерам: есть сегодня хоронить уходы — будет завтра большой угол.

Встречая 50-летие Советской власти, трудающиеся треста «Ленинуголь» приняли обязательство выдать за 10 месяцев с. г. сверх плана 159 тысяч тонн угля и пройти сверх плана 2700 метров всех и 455 метров основных выработок.

Как же выполняется это обязательство?

В то время как план добычи угля за первое полугодие 1967 года выполнен по тресту на 102,9 процента и выдано сверх плана 169,9 тысячи тонн угля, к плану не пройдено 137 метров всех и 763 метра основных выработок. Это привело к снижению запасов, готовых к выемке, за полугодие на 1295 тыс. тонн.

Особенно велик долг по шахтам «Полысаевская-1», имени Ем. Ярославского, «Полысаевская-2», «Полысаевская-3» — 5260 м. всех и 804 метра основных выработок.

О чём говорит анализ работы по воссозданию очистного фронта на этих предприятиях?

Шахта «Полысаевская-3» (начальник шахты тов. Зайцев, главный инженер тов. Полянский) за полугодие выполнила план проведения выработок только на 82,9 проц. и задолжала 1.737 метров всех и 262 метра основных выработок. Невыполнение плана подготовительных работ на этой шахте вошло в систему. Все три подготовительных участка хронически отстают.

Из 17 проходческих бригад шахты только пять справляются с планом. Даже передовая в прошлом бригада тов. Ровжаева имеет долг 631 метр. Причинами столь неблагополучного состояния подготовительных работ на шахте являются систематическое использование проходчиков на посторонних работах, невнимание к нуждам проходческих бригад, потеря «маяков» в коллективе.

Долг по «Полысаевской-2» (тт. Абрамов, Эльгудин) за полгода — 803 метра по всем выработкам, 430 метров —

по основным. Из четырех подготовительных участков не выполнили плана два. Наиболее отстающий — участок № 15 (начальник тов. Дурыманов) 5 месяцев не спралывается со своей программой и имеет долг 306 метров выработок.

На шахте вошло в систему планирование посторонних работ проходческим бригадам. Так, бригадетов. Пискарева в мае было запланировано 10 метров проходки сбойки под скважину и 350 метров расщёлков ходка. Случай не единственный. За полугодие на посторонних работах проходчиками затрачено 7.066 выработок. Потеряно 2.500 метров уходов! Анализ показал, что 52 процента рабочего времени проходчиков этой шахты затрачивается на посторонние работы и простой.

Из-за нарушений ПБ (захламленности выработок и др.) горнотехнический инспектор за полугодие около 50 раз останавливал ведение работ в подготовительных забоях. В итоге — потеря более 150 метров уходов.

Из рук вон плохо используется на шахте проходческая техника, особенно углепогрузочные машины, производительность которых на 10,6 м. ниже плановой и на 16,6 м. менее, чем в первом полугодии 1966 года. План механизированной проходки выполнен здесь только на 53,3 процента.

На шахте имени Ем. Ярославского (тт. Дружинин, Сунгурев) глубокий провал проходки тянется еще с прошлого года. Задолженность по всем выработкам за минувшее полугодие достигла 1.820 метров.

Причины отставания подготовительных работ на этой шахте кроются в неудовлетворительном использовании техники, низком уровне организации труда в забоях. Вот хотя бы такой пример. Еще в апреле этого года шахте был поставлен новый проходческий комбайн ПК-3 м, однако до 20 июля он не дал ни метра уходов. Из-за невнимания к работе проходческих бригад месячные планы бригад иногда остаются невыполнеными на 1—3 м.

Шахта «Полысаевская-1» (тт. Дацковский, Рощупкин) план проведения выработок за полугодие выполнила всего лишь на 89,5 проц. Здесь допущено снижение темпов проведения всех выработок на 12,1 м и основных выработок — на 26,7 м в месяц по сравнению с первым полугодием 1966 года. Все три подготовительных участка не выполнили плана, в то время как в прошлом году они имели на сверхплановом счету

планы подготовительных работ являются в большинстве своем субъективные факторы. Их хорошо видят руководители, главные инженеры, но принять энергичные меры к преодолению отставания никак не соберутся. Трудно понять это спокойствие ответственных людей, отчетливо понимающих, в каком сложном положении может оказаться половина шахт рудника. Это нельзя иначе расценить как беспечность, самую, притом вопиющую и безглагольную.

Такое отставание трудно понять, когда есть опыт отличной работы бригад, участков и целых шахт по ритмичному воссозданию очистного фронта.

Шахта «Журинка-3» (тт. Гребенщикова, Субботин), имеет на своем сверхплановом счету за полугодие 1618 метров всех и 173 метра основных выработок. Шахтой имени 7 ноября (тт. Полотнянщиков, Харитонов) пройдено дополнительно к плану 1.455 метров всех, в том числе 77 метров основных выработок. Участки № 7 шахты «Журинка-3» (начальник тов. Старожилов), № 12 шахты имени С. М. Кирова (начальник тов. Шевченко) и № 9 шахты «Комсомолец» (начальник тов. Коваленко) из месяца в месяц перевыполняют планы и свои социалистические обязательства. Одним словом, есть у кого учиться и опыту и вниманию к подготовке очистного фронта.

Идет второе полугодие. Темпы очистных работ будут все более возрастать. Отсюда вывод: ни дня не медлить с ускорением темпов проходки.

Не справились с планом проведения основных выработок шахты имени С. М. Кирова; «Комсомолец». Шахта имени С. М. Кирова (тт. Собора, Востриков) за первое полугодие имеет задолженность по основным выработкам 185 м, что объясняется несвоевременной организацией проходки уклона с ходом по пласту Снятковскому. Шахта «Комсомолец» (тт. Блынский, Прусаков) за первое полугодие с. г. задолжала 154 метра основных выработок из-за того, что не были своевременно решены вопросы проветривания запланированных выработок.

Итак, очевидно, что основными причинами невыполнения

для преодоления допущенного отставания подготовительных работ необходимо:

1. Широко распространить опыт передовых проходческих бригад — мастеров скоростной проходки, возглавляемых тт. Дьячковым, Мышкиным, Гурбиным и другими. Довести в 1967 году среднемесячные темпы проведения основных выработок до 90 метров в месяц.

2. Смелее внедрять в производство научную организацию труда, за счет которой добиться лучшего использования техники, повышения культуры производства, увеличения производительности труда проходчиков.

3. Осуществлять дальнейшую концентрацию подготовительных работ на базе укрупнения комплексных проходческих бригад при одновременном сокращении числа действующих подготовительных забот.

4. Повсеместно использовать рекомендации производственно-экспериментального управления по буровзрывным работам при прохождении горных выработок буровзрывным способом.

Долг коллективов подготовительных участков, руководителей шахт — принять все меры к скорейшей ликвидации допущенного за первое полугодие отставания в подготовке новых очистных забот и обеспечить тем самым выполнение обязательств, принятых в честь 50-летия Великого Октября.

И. ЛУКЯНЕНКО,
зам. главного инженера
треста «Ленинуголь».
И. ПОГРЕБЦОВ,
инженер технического
отдела треста.

Новости, события, факты



Во Фрунзе на первом Всесоюзном слете молодых чабанов был проведен конкурс стригалей. Первое командное место заняли представительницы совхоза имени Ленина Ростовской области Зинаида Еременко (на снимке слева) и Раиса Добот. З. Еременко заняла первое место и в личном зачете. Ей вручен кубок ЦЛКСМ.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

НА ПЛОТАХ ПО ИЛИ

Многодневные путешествия на платах по реке Или стали традиционными для сотен жителей Алма-Аты и ее города-спутника Талгара. Протекающая по знойной пустыне, но богатая рыбой, река Или очень капризна. Ее фарватер меняется почти ежесуточно и поэтому такое путешествие требует смелости, находчивости и умения. Недаром участники походов получают третий спортивный разряд по туризму.

Первый в этом году массовый поход на платах собрал 300 студентов и старшеклассников, преподавателей вузов и школ, молодых рабочих и служащих предприятий и организаций Алма-Аты и Талгара. Грузовые автомобили доставили туристов с их самодеятельными плотами к небольшой пристани Борохудзир. На каждом плате разместилось по 8—10 человек. Несколько платов было снабжено переносными радиостанциями, позволявшими любителям республиканского радиоклуба в любое время суток знать местонахождение туристского каравана. Как обычно, областной совет по туризму скомплектовал на всякий случай спасательный отряд.

Новый для Алма-Аты вид туризма приобретает все большее число приверженцев. Как сообщила корреспонденту АПН старший инспектор Алма-Атинского областного Совета по туризму Вера Степанова, сейчас большая группа энтузиастов готовит платы для нового массового похода по реке.

Юрий ЗЕНИЮК. (АПН).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
22 июля 1967 г., № 144, стр. 3

ФАКЕЛ МЫСЛИ

На Международной выставке книг
в Москве

В парке «Сокольники» продолжается триумфальное шествие книги. В разделе выставки СССР, социально-экономическая литература москвичи и гости листают книги, что-то записывают, любуются полиграфическим искусством. Здесь представлены центральные издательства «Мысль», «Экономика», «Статистика», «Финансы», «Юридическая литература», «Международные отношения».

Жюри Международного конкурса Особый диплом присужден 55-томному изданию Сочинений В. И. Ленина. В разделе, о котором идет речь, широко представлены издания с эмбле-

мой, на которой изображены раскрыта книга и факел — символ вечно пылающей мысли. Книги с этой эмблемой выпускает издательство «Мысль». Юбилейный, 1967 год, издательство знаменует выпуском монументального 4-томника «Мировая социалистическая система хозяйствования». На полках книжных магазинов появляются первые книги 22-томного, великолепно иллюстрированного географического описания «Советский Союз».

В книгах по мировой экономике раскрывается сущность социальной и экономической жизни различных стран мира, философская литература анализирует вопросы диалектического и исторического материализма, философские проблемы естествознания.

Вот некоторые из книг: «Письма Ленину из-за рубежа»,

«Нью-Йоркской биржи».

С эмблемой издательства «Мысль» вышли книги А. Леонтьева «Проблемы развития психики», коллективный сборник «Кибернетика, мышление, жизнь», В. Тугаринова «Личность и общество», Л. Скворцова «Обретает ли метафизика «второе дыхание»?»

Эти и другие книги издательства пользуются большим спросом у советского и зарубежного читателя. Многие издания переведены на иностранные языки.

Таков далеко не полный диапазон деятельности одного из советских издательств — участника Международной выставки книг в Москве. Остается сказать, что годовые тиражи издательства «Мысль» — 8 миллионов экземпляров, а число заявок на книги 10—12 миллионов.

Мих. АМЕТИСТОВ,
корреспондент
АПН,

Военный конфликт в Нигерии

Тревожные вести приносят телеграф из Нигерии. Войска федерального правительства 7 июля начали военные действия против Восточной области, которая 30 мая откололась от Нигерии и провозгласила себя независимой республикой Биафра.

Нигерия — самая крупная по населению (55 миллионов человек) африканская страна. Расположена она в западной части Африки в бассейне большой реки Нигер, от которой она и получила свое название. Независимой Нигерии стала всего 7 лет назад, в 1960 году, а до этого была колонией Англии. При разделе Африки в прошлом веке английские империалисты

включили в состав своей нигерийской колонии территории, населенные разными племенами, не имеющими между собой ничего общего. Пестрый племенной состав этой страны и явился причиной того, что Нигерия в момент получения независимости приняла форму федерации. В нее вошли 4 области: Северная, Западная, Среднезападная и Восточная, пользовавшиеся значительной автономией.

Наиболее острыми оказались противоречия между племенами хауса, населяющими северную область, и племенами ибо, которые жили главным образом в Восточной области. Особое значение

этим противоречиям придало соперничество между национальной буржуазией Восточной области и феодалами Севера. Показательно, что губернатор Восточной области, а ныне глава республики Биафра, подполковник Оджуку — сын самого богатого капиталиста Нигерии.

Определенную роль в обострении положения в Нигерии сыграли также интриги западных империалистических держав, в первую очередь США и Англия. Восточная область имеет большие месторождения нефти. Добычу нефти в основном ведут два крупнейших нефтяных trusta — английский «Шелл» и американский «Галф ойл». В 1966 году экспорт нефти из Нигерии, главным образом из Восточной области, составил 19 миллионов тонн. Нефть из Нигерии покрывает 10 процентов потребностей Англии. Поставки нигерийской нефти приобрели особенно большое значение для Англии сейчас, когда арабские страны Бли-

жнего Востока отказались поставлять нефть в Англию и США в знак протesta против поддержки ими агрессии Израиля.

В 1966 году Нигерия пересекла два военных переворота, тесно связанных с разногласиями между отдельными областями. В результате погромов на Севере выходцев из племен ибо началось массовое переселение их в Восточную область.

Федеральное правительство, возглавляемое генерал-майором Гованом, пыталось урегулировать разногласия, но переговоры успеха не имели. Тогда федеральное правительство сделало решающий шаг. В конце мая оно объявило о введении чрезвычайного положения и ввело новое территориальное деление страны, согласно которому прежние 4 области ликвидировались, а вместо них страна разделялась на 12 штатов. В ответ Восточная область 30 мая провозгласила себя независимой республикой Биафра. Глава федерального правительства генерал-майор Гован квалифицировал откол Восточной области как

«акт мятежа, который будет подавлен». Была объявлена полная блокада Восточной области, которая серьезно отразилась на экономическом положении этого района. К этому надо добавить внешнеполитическую изоляцию Биафры — ее не признало ни одно государство мира.

Военные действия пока складываются в пользу федеральных войск, которые продвинулись на несколько десятков километров в глубь территории Биафры, заняли важный город Исуника и сейчас угрожают столице республики Энугу.

События в Нигерии происходят на фоне общего обострения положения в тропической Африке, наглядным примером чего был недавний мятеж европейских наемников в Конго (Киншаса). Они вызывают глубокую тревогу у других государств Африки, тем более, что не исключена возможность вмешательства в этот конфликт империалистических держав, заинтересованных, как мы видели, в укреплении своего положения в Нигерии.

Е. ЕГОРОВ.
(ТАСС).

ВОКРУГ СВЕТА

КАЛИФОРНИЙСКАЯ СТРАУСИАНА



проходившие недавно «Большие Голливудские гонки».

На снимке, который взят из журнала «Нойе берлинер иллюстрите» (ГДР), запечатлена победительница Жоан Хиллкрест. Для сих пор считалось, что со страусами, которые не раз скидывали жокеев со своей спины и норовили расплющить ногами, могут справиться только мужчины.

АПН.

Лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: лес круглый (строительный), пиломатериал, дрань штукатурную, стекло оконное, гвозди (кроме штукатурных), бочки для засолки овощей.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ автомехаников, шоферов 1, 2 и 3-го классов, (начало занятий с 1 сентября), шоферов-любителей и мотоцилистов.

Обращаться по адресу: ул. Ленина № 16.

Завод «Красный Октябрь» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ токарей, каменщиков, пилорамщиков, шоферов, расточников, грузчиков, фрезеровщиков, котельщиков, сталеваров, бензорезчиков, сварщиков, болторезчиков, конструкторов и разнорабочих. Работники отдельных специальностей обеспечивают ся квартирами в течение 1967 года.

Ленинское ШМУ № 2 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ агента-экспедитора, слесарей-монтажников, слесарей-сантехников, слесарей-электромонтеров, электросварщиков, газоэлектросварщиков, каменщиков, плотников и шофера.

Городское профессионально-техническое училище № 36 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1967—1968 учебный год по специальностям: продавцы продовольственных и промышленных товаров, повара, мастера пошивания верхней одежды.

Принимаются девушки и юноши с образованием 8—10 классов в возрасте: на поваров с 15 с половиной лет, на продавцов с 16 с половиной лет, на мастеров пошивания — с 17 лет. Срок обучения продавцов и мастеров пошивания 1 год, поваров — 2 года.

Продавцам и поварам выплачивается стипендия 18 рублей в месяц. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Экзамены не проводятся. Прием заявлений до 15 августа.

Начало занятий с 1 сентября 1967 года.

Обращаться по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Чекмарева, № 5, телефоны 3-08, 2-36.

Швейная фабрика № 10 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ зав. складом, плановика, главного энергетика, электриков, дворника, технических грузчиков, вахтеров и учениц в пошивочные цехи.

Коллектив Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината извещает о преждевременной смерти токаря механического цеха

САВЧЕНКО
Василия Васильевича

и выражает глубокое соболезнование семье и родственникам покойного.

Конторы комбината бытового обслуживания имеют новый адрес: ул. Партизанская, № 43 (напротив автобусной остановки на Центральном рынке). Телефоны 5-89 (2 звонка) и 5-70.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3997 Тираж 25.400

НА ГОЛОБОМ ЭКРАНЕ

22 ИЮЛЯ

18.00 — Мультиплексионный фильм. 18.15 — Рассказы о природе и путешествиях. 18.40 — «Пермские бои» — документальный фильм. 18.50 — Международное обозрение. 19.05 — Кинохроника. 19.35 — Телевизионные новости. 19.50 — «Зигмунд Колосовский» — художественный фильм. 21.15 Эстрадный концерт.